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 VERBALE Nr. 03 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  13/06/2023 ora di inizio: 20:45 ora di fine: 22.30 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1. approvazione del verbale seduta precedente (allegato); 
2. relazione del presidente attività del periodo; 
3. aggiornamento delle vie del quartiere con relativa assegnazione di pertinenza ai consiglieri; 
4. Associazione dei Presidenti riconosciuti dall'Amministrazione Comunale: aggiornamento; 
5. incontro con l'Amministrazione Comunale del 6 giugno u.s.: confronto / osservazioni / azioni; 
6. varie ed eventuali. 
 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente Entra ore 21.30 – giustif. 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere Assente giustificato 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere Assente giustificato 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere Assente giustificato 

RAMON PATRIZIA Consigliere Assente giustificato 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini a cappello della riunione, menziona la seguente massima politica di Aristotele: 
“Non c'è amicizia salda senza fiducia: e non c'è fiducia senza far passare un certo tempo.” 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (15/05/2023) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità 

2. Relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni comunica quanto segue: 

a) Fatta richiesta all’A.C. della collocazione di uno specchio all’uscita di via Rosa verso via S.G.Bosco. 
Questo a seguito della costante presenza di macchine in sosta a lato della strada, a sinistra dello stop di 
via Rosa. Il parcheggio delle auto è in relazione alle prospicienti abitazioni, per cui bisogna prenderne atto,  
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ma manca l’adeguata delimitazione mediante segnaletica orizzontale (che si è cancellata nel tempo e non 
è stata ripristinata). Ci si propone, anche tramite il Rappresentante Commissione viabilità e sicurezza Rizzi 
Giovanni, di fare richiesta di ripristino delle delimitazioni alla A.C. 

b) Salvo imprevisti dovrebbero essere tolti i cartelloni pubblicitari a de dell’ingresso al giardino della 
biblioteca. Questo per questioni di estetica, vista la recente sistemazione dell’ala di Palazzo Cornaggia e 
sistemazione dell’antistante giardino. 

c) Presentata richiesta all’A.C. dei contributi per le attività sostenute nel 2022. Tale richiesta riguarda tutti 
e 7 i Comitati (anche San Vincenzo che, pur al momento vacante, ha comunque svolto attività nel 2022). 

d) Movimenti di cassa: versare al Consigliere Rizzi € 48 a titolo di rimborso spese per mantenimento del 
sito, nel periodo Mag 2023 – Apr 2024. Questa cifra è da dividere tra 6 Comitati (Il quartiere San Vincenzo 
è escluso).  Ulteriore cifra da dividersi tra i 6 comitati è costituita dalla spesa di utilizzo della sede (32 
€/anno). 

e) Richiesti chiarimenti al Consigliere Rizzi riguardo ai due archivi costituiti su Google Drive. Rizzi precisa 
che entrambi prevedono per i Consiglieri il ruolo di visualizzatore, mentre per le figure (Presidente etc.) 
che necessitano di intervenire in aggiunta o modifica dei documenti, è prevista quella di editor. Questi 
ultimi soggetti, naturalmente debbono ben guardarsi dal cancellare documenti definitivamente archiviati. 
Rizzi presenta inoltre l’opportunità di sincronizzare una cartella residente sui rispettivi pc dei consiglieri 
con la cartella di Google Drive. Ciò consente di avere sul proprio PC copia sempre aggiornata dei 
documenti; tale sincronizzazione si realizza con l’utilizzo della applicazione Google Sync (da scaricare). 
Comunque non è una procedura necessaria, è sufficiente scaricare da Google Drive di volta in volta.  
Ci si propone, a questo punto, di iniziare a collocare su Google Drive i documenti ufficiali approvati 
(verbali). 

 

3. Aggiornamento delle vie del quartiere con relativa assegnazione di pertinenza ai consiglieri. 
Da parte del Vice Presidente Nicoletta Pasqualotto e del Segretario Renato Perlini viene formulata una 
proposta di ripartizione delle vie di competenza fra i vari Consiglieri. Tale proposta è stata guidata dai 
criteri: 

- indirizzo di residenza, raggruppamento individuato per contiguità delle vie  

- stima densità residenziale della zona, per evitare rilevanti squilibri in sede di volantinaggio. 

La proposta è supportata da: 
- una mappa del quartiere Conca che il Consigliere Luca Cavedon si propone di scansionare e inviare a 

tutti i Consiglieri. La mappa contiene il tracciato delle vie, suddiviso per colore nelle varie ripartizioni 

assegnate. 

- Un elenco delle vie attribuite a ciascun Consigliere, che verrà spedito via e-mail 

Vice Presidente e Segretario sono a disposizione per raccogliere e valutare eventuali osservazioni, 
richieste di modifica. Un test di corretta ripartizione sarà costituito dalla prima occasione di volantinaggio, 
quando si potranno contare fisicamente i volantini distribuiti da ciascun Consigliere nella propria zona. 
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4. Associazione dei Presidenti riconosciuti dall'Amministrazione Comunale: aggiornamento. 
Il Presidente Rigoni illustra la sequenza degli scambi di informazioni con l’A.C.:  
- Il 18 Maggio si sono riuniti i Presidenti e Vice-Presidenti dei comitati neo-eletti, con la presenza 

anche del Consigliere Delegato Sig. Vecelli, che esprime la posizione dell’A.C. di non più riconoscere 
l’esistenza del Comitato San Vincenzo. I rappresentanti dei 6 Comitati chiedono all’A.C. una 
comunicazione ufficiale in tal senso. 

- Con lettera del 29/05, l’A.C. comunica ufficialmente il non riconoscimento del Comitato San 
Vincenzo, lasciando al Comitato dei Presidenti il compito di chiarire all’ex Presidente del Comitato 
di San Vincenzo il fatto di non fare più parte del Comitato dei Presidenti stesso. 

- Il Comitato dei Presidenti si riunisce nuovamente in data 8 Giugno 2023 e al punto 2 dell’incontro 
verbalizza: 
“2. Associazione dei Presidenti dei Comitati riconosciuti dall'Amministrazione Comunale: 
situazione, decisioni alla luce delle comunicazioni del Sig. Dal Santo Maurizio e del Comune.  
Si dibatte sull’argomento e si conviene alla unanimità di incontrare il Sig. Dal Santo Maurizio nel 
corso del prossimo incontro del 29 giugno per mezz’ora (20,45:21.15). La linea unanime è di sentire 
le ragioni della mancata accettazione della data confermata dalla maggioranza dei comitati per le 
elezioni del 25 /26 marzo,  per ribadire verbalmente che per noi il Comitato San Vincenzo è vacante 
in attesa delle nuove elezioni. L’A.C. sarà poi avvisata del suddetto incontro con non 
riconoscimento e solleciteremo le elezioni a San Vincenzo.  '' 

 

5. Incontro con l'Amministrazione Comunale del 6 giugno u.s.: confronto / osservazioni / azioni; 

Il Presidente Rigoni comunica che, a seguito di tale incontro, la Sig.ra Anna dell’Ufficio Ecologia ha 

inviato i dati riguardanti i volumi della raccolta differenziata conferiti nel 2022. 

Comunica inoltre che in zona Brigata Mazzini e via 51° Stormo sono programmate le sostituzioni delle 

plafoniere della pubblica illuminazione con modelli più efficienti (LED). 

Si passa quindi ad un giro di impressioni avute da tutti i componenti del Comitato durante l’incontro 

del 6 giugno. La sensazione generale è che non sia stato capito, da parte di Sindaco e Assessore 

Zavagnin, lo spirito del documento che raccoglieva le osservazioni del Comitato, documento che 

avrebbe dovuto essere interpretato come una richiesta/offerta di collaborazione mirata a risolvere, 

nell’arco del mandato, i temi principali individuati. Il documento è stato invece affrontato – da parte 

di Sindaco e Assessore – con un approccio “difensivo”, punto per punto, senza identificare alcun 

filone di miglioramento e sviluppo. Nel dettaglio, le sensazioni del nostro Comitato: “incontro 

dispersivo”; “sentiti più slogan; meno concretezza”; “non ci sono soldi né per questo, né per quello; 

ma altri Comuni (ex. Schio) stanno investendo per la crescita. Come fanno loro?”; “tante parole; 

pochi fatti”; “impressione che l’Assessore ai Lavori Pubblici Zavagnin condizionasse, al ribasso, anche 

le posizioni del Sindaco”;  “il documento del comitato conteneva punti precisi ed esigeva risposte 

concrete e positive da parte dell’A.C.”. 

Ma ci sono state anche molteplici sensazioni che vada rivisto l’approccio del Comitato e si possa 

riprendere e portare avanti il dialogo: “probabilmente abbiamo elencato troppi punti”; “bisogna 

concentrarci su alcune priorità”; “la priorità è la sicurezza (stradale)”; “l’Assessore Zavagnin ci ha 

chiesto aiuto…”; “prima di prendere posizione netta, è opportuno attendere e osservare come si 

dispongono nei riguardi delle ns osservazioni”. 
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La priorità della sicurezza viene focalizzata da parte del Consigliere Rizzi, sul tema della rotonda di via 

dei Quartieri: “l’Assessore Zavagnin si era impegnato a dare corso a quanto promesso da parte della 

precedente A.C. riguardo ai problemi già sollevati dal Quartiere Conca, e – di conseguenza – di 

organizzare ciò che il precedente Comitato chiedeva da tempo: di essere convocati per discutere il 

problema della rotonda di via dei Quartieri”. 

Si stabilisce che il Consigliere Rizzi, in qualità di Rappresentante in Commissione Viabilità e Sicurezza 

produca una lettera per la A.C. in cui si richieda in termini assolutamente urgenti, la convocazione 

suddetta. 

Viene condiviso il metodo di focalizzare alcune priorità e concentrare la nostra pressione su pochi e 

importanti punti; si propone eventualmente di individuare, all’interno del Comitato, alcuni “gruppi di 

interesse” (sicurezza; risorse energetiche; ecologia e ambiente; …). 

Il Presidente Rigoni propone anche che si richieda il coinvolgimento di Consiglieri di maggioranza 

residenti nel Quartiere Conca (Corà; Panozzo) e che si proceda ad informare la popolazione 

(mediante volantini? Con gruppo di whatsApp?) riguardo ai punti sollevati nei confronti 

dell’Amministrazione. 

Dal punto di vista pratico le 2 azioni che vanno subito affrontate sono: 

a) Lettera di sollecito convocazione sul tema viabilità e sicurezza (G. Rizzi) 

b) Contatto con Consigliere Comunale Carlo Gecchelin, Delegato all’Innovazione tecnologica per 

condividere le informazioni riguardo al tema delle Comunità Energetiche (L. Martini). 

 

6. Varie ed eventuali. 

Si invita a tenere sotto controllo “Thieneinforma” e, sul sito del Comune, Newsletter; Notizie; Comunicati 
stampa; Convocazione e OdG commissioni. 

 
 
 
 

 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


